

# 河北聯誼會新員就職

## 王丙辛韓淑霞路和平武志雄出席 李惠民膺會長



香港河北聯誼會第六屆常務理事就職典禮，賓主合影。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 香港河北聯誼會於10月31日假香港銅鑼灣世貿中心38樓隆重舉行第六屆常務理事會就職典禮，賓主暢敘交流，氣氛熱烈。

與會嘉賓及河北聯誼會首長包括：中聯辦經濟部部長王丙辛、青年工作部部長韓淑霞、行財部部長路和平、省委統戰部第一副部長武志雄，該會名譽會長楊孫西、榮譽會長楊勳、梁偉浩，會長李惠民，顧問羅志偉、楊國榮、俱孟軍等。

### 李惠民：發揮橋樑作用

河北省委統戰部特別發來賀信，讚揚香港河北聯誼會成立以來，齊心維護香港繁榮穩定的同時，廣泛團結和組織香港各界關心和支持河北發展的友好人士，充分發揮自身的經濟優勢、人才優勢和聯絡優勢，熱情支持和參與河北的各項事業，為河北的經濟社會發展建言獻策，為促進河北對外開放和經濟建設牽線搭橋，積極引進項目、技術和人才，大力投資置業，慷慨捐助河北的教育、扶貧和公益慈善事業，開展了一系列有意義和價值的工作，為推動冀港兩地的合作交流和共同發展作出了重要的貢獻。

### 楊勳梁偉浩任榮譽會長

香港河北聯誼會第六屆常務理事會成員包括：名譽會長劉漢銓、陳永棋、楊孫西、梁高美懿；榮譽會長楊勳(創會會長)、梁偉浩；顧問楊國榮、蔣麗芸、黃守正、羅志偉、王丙辛、韓淑霞、王樹成、俱孟軍、趙會寧；會長李惠民；副會長劉慰慈、屈恩、單偉豹、高彥明、侯慶虎、冀平、鄧梅芬；司庫陳維端；法律顧問張有洪；秘書長劉學民及眾常務理事。

# 中國廚師節港奪特別貢獻獎



港代表胡珠、胡麟上台領獎。 黨英偉 攝

香港文匯報訊(記者 朱利、黨英偉 開封報道) 國家有關部委及河南省領導、國內外餐飲烹飪專家學者、知名人士、各省(區)市龍頭企業代表、國內外各大餐飲行業協會等數千人於上月22日齊聚開封市開元名都大酒店參加第二十二屆中國廚師節閉幕式。

### 胡珠胡麟代表領獎

閉幕式上頒發全國餐飲業服務技能競賽最佳展位設計獎和最佳形象獎、優秀服務師獎、最佳服務師獎、第二屆全國名廚烹飪邀請賽金獎、特金獎、突出貢獻獎、菊花入饌筵席賽展台獎、團體獎、個人獎、中華餐飲特別貢獻獎。香港代表團榮獲中華餐飲特別貢獻獎，國際餐飲聯合總會創會會長、新光酒樓(集團)有限公司常務董事總經理胡珠，現代管理(飲食)專業協會副主席胡麟上台領獎。

閉幕式上，開封市常務副市長黃道功在答謝辭中稱，今屆中國廚師節內容豐富，亮點突出，節會組織安排的第二屆全國名廚烹飪大賽暨菊花入饌宴會、全國餐飲業服務技能競賽和豫菜廚師廚藝競技表演、中原飲食文化高端論壇、祭拜廚聖伊尹等15項活動，增強了廚藝交流，充分展示了豫菜的獨特風采和河南璀璨的飲食文化，增強廚師界的歸屬感，對弘揚中華飲食文化、促進中華餐飲業發展意義非凡。

隨後，中國烹飪協會會長蘇秋成作總結。他認為，本屆中國廚師節的成功舉辦，不僅是推動河南省餐飲產業轉型升級，拉動開封城市經濟發展的重要舉措，也是中國餐飲行業拉動內需、保增長，向黨的十八大獻禮的實際行動。

最後，黃道功常務副市長向屆廚師節承辦城市長沙市傳交會旗，由長沙市政府副秘書長盧興映接受。盧興映邀大家2013年聚首長沙，品嚐湘菜美食，共賞湘江美景。

# 婦女基金倡企業增女董事

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 婦女基金會為提升女性參與本港公司董事會時的透明度和衡量指標，於10月30日宣佈推出一項針對企業和機構主席的新措施。此舉將配合香港交易所早前就修訂企業守則而展開的諮詢，其守則要求上市公司報告董事會的多元化政策。

早前一個有關女性加入董事會及建議修訂企業守則的諮詢會議，共有超過20位本地頂尖機構的主席和代表出席。會議由婦女基金會與渣打合辦，由港交所主席周松崗及富而德律師事務所中國區主席及交易所上市委員會前主席高育賢主持。

渣打(亞洲)集團董事兼行政總裁Jaspal Bhatia指出，他們贊助的兩項研究發現近年香港董事會性別多元化的進步不大。他稱，根據2012年的報告顯示，自2009年以來，女性佔董事會席位的整體百分比沒有改善。

婦女基金會將與英國的30%會合作推出新措施，冀提升女性在董事會的佔有率，達成由目前的10%提升至30%的理想目標。婦女基金會行政總裁周素娟很高興宣佈基金會與英國的30%會合作，並計劃在香港開展相關的推動項目。

周松崗透露正密切留意有關議題，更渴望見到更多出色及有才能的女性躋身香港公司董事會。

# 清遠商會30周年慶暨換屆

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港清遠商會日前假九龍灣國際展覽中心舉行慶祝成立30周年暨第十六屆執行委員會就職典禮。立法會主席曾鈺成、清遠市常務副市長曾賢林、港島東區民政事務專員許英揚、清遠市政協副主席、市委統戰部部長吳顯標等共同主禮。在許英揚監誓下，聯席主席的陳杏帶領全體執委宣誓就職，逾400位鄉親及各界友好歡聚見證，場面溫馨熱鬧。



香港清遠商會成立三十周年紀念暨第十六屆執行委員就職。 彭子文 攝

### 陳杏：設商會之友新平台

陳杏致辭時表示，在過去的30年，商會除了持續促進香港和清遠之間的合作交流，亦不斷加大力度培養青年骨幹的工作，藉以凝聚清遠籍的年輕新生力量，為未來長遠發展打下基礎，在上屆任內得到多位資深會員推介他們的第二代和第三代加入商會，使商會不斷發展壯大。

會同意，常務副主席林國輝領導的一個工作小組，研究如何把新力量注入商會，增加商會在社會的知名度和擴大商會的影響力。當中除了不斷吸收不少有實力的企業家和專業人士作為名譽會長，還與商會的友好與支持者成立了「香港清遠商會之友聯誼會」，由名譽會長劉鴻福擔任主任，初期已招收了逾40多位

會員。「我們冀望能加強本身的角色，建立新平台加深清遠籍人士對家鄉的認識，通過不同類型的活動以凝聚這股新生力量，為促進家鄉發展作出貢獻」。

主禮嘉賓曾鈺成及曾賢林分別致辭，均讚揚商會一直努力團結旅港鄉親，情繫桑梓，興學育才，並熱心參與香港社會事務，成績有目共睹。曾賢林還表示，希望商會今後繼續支持家鄉清遠的經濟發展，為家鄉牽線搭橋、招商引資，共謀合作。

香港清遠商會新一屆執委會成員包括主席陳杏，常務副主席林國輝，副主席朱華新、李伯新、杜玲、胡新輝、梁世林、黃鴻、黎秀文、譚福華、劉應標、藍杵權等。

# 廠商會辦東盟自貿區講座



施榮懷(前排左四)、李秀恒(前排左二)、楊志雄(前排右五)、徐晉暉(前排右四)、常董、會董及行業委員會主席與麥靖宇(前排左三)、陳天柱(前排左一)合影。

香港文匯報訊(記者 解玲) 中華廠商會19日舉辦香港加入中國—東盟自由貿易區講座，邀得工貿署署長麥靖宇及助理署長陳天柱簡介進展情況及其對業界影響，雙方並座談交流。

### 施榮懷會長致歡迎辭

廠商會會長施榮懷致歡迎辭。他感謝麥靖宇及陳天柱等在百忙中抽空出席。施會長表示，「中國—東盟自由貿易區」自2010年初全面啟動，區內的經貿合作日趨緊密，若香港能夠加入CAFTA，不但會為各行各業帶來龐大商機，更可強化香港在區域經貿中的地位，因此業界十分關注磋商進展。

### 麥靖宇陳天柱簡介進展

麥靖宇表示，香港申請加入CAFTA，是因為近年世界各國積極尋求締結雙邊或諸邊自由貿易協議，以進一步開拓市場。

特區政府希望透過尋求與經貿夥伴簽訂自由貿易協議，為香港帶來更多商機，同時增強香港作為推動內地與其他國家「引進來、走出去」的「橋頭堡」作用。為加強香港在區域經濟合作的角色，特區政府於去年底正式申請加入CAFTA，希望保持競爭力，以免被邊緣化。

陳天柱講解香港申請加入CAFTA的最新情況及分析香港加入CAFTA的好處，特區政府現正透過不同層面與東盟各國，如與東盟國家官員及商界溝通，使他們了解香港加入後能創造多邊共贏局面。預計在11月舉行的東盟峰會上，東盟各國將繼續就香港申請加入CAFTA作出討論。工貿署助理貿易主任陳成軍，廠商會副會長李秀恒、楊志雄、徐晉暉，行政總裁梁世華，常務會董劉文煒、鄧壽、何煜榮、劉健華、李嘉惠、尹德輝，會董譚炳立、吳國安，製造業委員會主席李國明等出席座談。

# 兩岸四地學者論親子文化



特邀嘉賓田亮呼籲更多父母重視親子關係。

香港文匯報訊(記者 李潔穎 澳門報道) 第四屆兩岸四地親子文化論壇日前在澳門盛大舉行，論壇主題是「弘揚親子文化、提高國民素養、促進中華偉大復興」。兩岸四地的知名學者、教育家再次齊聚一堂，用回歸家庭和社會的全新視角，深入探討了現代社會的「和諧親子關係」。

本屆論壇邀請了澳門中華教育會副會長、早期教育和家庭教育專家劉漢冰，浙大親子文化研究中心蔣風冰博士，港大教育學院終身教授、著名幼雅教育專家李輝，台師大教育心理輔導學系副教授李俊仁，澳門中華教育會副理事長、澳門婦女聯合總會副理事長陳虹。5位專家分別專長於科學、教育、社會、心理四個方向，他們從兩岸四地文化發展的共同背景與不同路徑，充分探討時代親子文化特質，並結合各自研究領域，對如何構建和諧親子關係做深入探析，相較於往屆，本屆論壇更趨向專業性。

### 特邀嘉賓田亮赴澳與會

兩岸四地教育專家圍繞論壇主題充分討論和熱烈發言，喚起更多人對親子文化的關注與思考，給中華親子文化賦予了新的時代特色，以新型親子文化促進世界和諧發展。值得一提的是，本屆論壇更特別邀請了前奧運冠軍、現已升級為人父的田亮作特邀嘉賓。他表示，這次應邀來參加親子文化論壇，聽了嘉賓們對於親子文化專業的解讀，才發現以前自己對這方面問題關注不夠，對家庭早期親子教育也沒有給予足夠的時間和關注。他指很榮幸參加論壇，有機會了解到更多有關親子文化的知識，受益匪淺。



利子厚(左四)、謝潔潔(右四)、簡玉冰(左二)、陳建順(右二)及曾獲資助同學出席基金第三期開展禮。

# 馬會增撥2.4億 助全方位學習基金

香港文匯報訊(記者 解玲) 具10年歷史的「香港賽馬會全方位學習基金」今超過150萬名中小學生，參與課堂以外的學習活動，從而擴闊視野、建立自信及加強溝通技巧。有鑑推行成功，馬會慈善信託基金再度撥捐2.4億元予教育局，延長計劃至2015年，預計950間學校參與，每年約20萬學生受惠。迄今馬會已經累計撥款6.4億元。馬會董事利子厚與教育局常任秘書長謝潔潔，於10月31日公佈基金第三期正式展開。

### 料20萬學生受惠

利子厚指，青少年是未來社會棟樑，馬會重視培育年輕一代，於2002年與教育局合作推行該基金，很高興基金成立10年來逾

150萬名同學受惠，幫助同學的全人發展，項目廣受學校、學生和家長歡迎。他期望學校及同學積極運用基金，讓學生一展所長，朝著自己的目標進發。謝潔潔感謝馬會對全方位學習的認同及支持：「學習不限於課室及學校，所以希望同學受惠於馬會的資助擴闊了自己眼界及增長知識之餘，可以學習做人並效法馬會回饋社會。」

基金前兩期撥款分別在2002年及2007年，金額分別為1.41億港元及2.6億港元。參與該計劃的學校可自主決定資助哪些全方位學習項目以及個別學生資助金額；當中四類最受歡迎的活動包括：延伸科學學習的支援、藝術活動、體育活動以及個人發展活動。